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POLITIKAI 1 A P SLAP

A háhoru
legsulyoaak b föladatai

Fokozódó érövéi tombol a tunéziai küzdelem — A szovjet fronton teljesen elianyhulíak a 
harcok — Japán megtámadja Indiát — Eden beszámolt amerikai útjáról az angol királynak — 
Göbbels miniszter cikke a német nép ellenálló erejéről — Lávái miniszterelnök rádióbeszédet 

intéz a francia néphez — Finnország mozgósítja a női munkaerőket
A tuniszi arcvonalakon a sokszoros túlerőben lévő angol­

szász csapatok továbbra is folytatják támadásaikat. A legutóbbi 
jelentések szerint változatlanul a déli arcvonalon van a harcok 
súlypontja. A támadó S. angol hadsereg erejét ezen a vidékén 
annál jobban kifejtheti, mert a Kis-Sirtys öböltől északra és 
északnyugatra lévő partvidék a lehető legkedvezőtlenebb a vé­
dekezés szempontjából. Miután Montgomery páncélos élcsapatai 
elérték az El Guettarbóí Maharet felé vezető utat, a német 
csapatok u; vonalakra vonultak vissza észak felé. A visszavonulást 
szívósan harcoló utóvédek fedezik. Angol és amerikai kötelékek 
arra törekszenek, hogy a visszavonulási hadmozdulatokat meg­
zavarják, illetőleg a visszavonulás útját elzárják, ezek a kísérle­
teik azonban a tengelycsapatok utóvédéinek elszánt ellenállásán 
meghiúsultak.

Helyi jelentőségű harcok Keleten
A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a következőket jelenti a 

keleti harctéri helyzetről: Az egesz keleti harciéi en csak a ku 
báni hídfőn A es «. Donee középső folyásánál került sor harc 
cselekményekre. Jellemző a továbbra is lanyhuló - "
kenységre, hogy az amiitett harcokban is csak helyi események 
röl volt szó.

Német vélemény a tuniszi helyzetről
A tuniszi harctér drámai fejleményei eiéggé kifejező módon 

jutnak tudomására a vedéi cfi parancsnokság napijelentései révén. 
A légkört különösen jelentős körülmény jellemzi. Az egyik, 
hogy a saj'ó mos- már kizáróan a hivatalos neműt és olasz je­
lentésekre szőritko- k es egy szóval sem megy bele a harctéri 
napi eseménye . r yal isi '■ a A másik, hogy maguk az illetékes 
hatonai magyarázók ;s teljes huszonnégy órája a legmélyebb 
hallgatásba burkolóznak.

Katonai szakkörök kijelentik, hogy a tengely csapatok min­
denütt nagy számbeli fölényben lévő angolszász erőkkel állanak 
szemben, amelyeknek ezt a fölényét a legelszántabb harcileve- 
kenységgel kellett kiegyenlíteni. Mindent összevéve, a meggyő­
ződés az, hogy ru nden kétségét kizáróan a. német és az oie1 z 
csapatok Tuniszi in zid »szerint a legsúlyosabb feladatok előtt

vesztették egyetlen esélyüket arra, hogy betörhessenek a japán 
védelmi rendszerbe.

Äz angol király fogadta Edierst
Mint a brit hírszolgálat jelenti, az angol király a Bucking­

ham palotában fogadta Eden külügyminisztert, aki amerikai út­
járól számolt be az uralkodónak.

Titokban tartják a tengeralattjárók 
leküzdésére szolgáló 
uj német fegyvereket

Német illetékes helyen rámutatnak arra, hogy a tengeta- 
!a ti járóharcban alkalmazott uj német harcieszközök, amelyekről 
nemrég a német hadijelentés is megemlékezett, sok fejtörésre 
adnak okot az angol amerikai sajtónak. Az egyik angolszász 
lap azt hiszi, hogy uj vizibombákrót van szó, a másik uj ten- 
gereiaítiáró- vadászokról ir, amelyek rendkívül nagy sebesség­
ül rendelkeznek, mások pedig azt hiszik, hogy újszerű lehall­
gat ók vszúie kekkel dolgoznak a németek, amelyek segítségével 
igen i agy távolságban i* megállapíthatják a tengd -Jzttivrók 
íai tozkcdási helyet. Annyi bizonyos, hogy uj harcieszközöket 
alkalmasak, erre vall elsősorban a megsemmisített brit tenger- 
aiatijárók száminak ermVikcdcse. Berlinben rámutatnak arra, 
hogy német részről amerikai haditengerészeti minisztériummal 
ellentétben, nem szoktak nyilvánosságnak beszámolni az uj -.ze­
ni harci es közökről, azok kipróbálása alatt, mégkev: sbé a ki­
próbálás előtt.

Ä hadihelyzet

illának, i - tó;. ig meg K-.ellett birkózniok.

egyes részeit kiürítik
Az angol ladügyminis/tórium közleménye szerint a york 

shirt: grófság egyes körze eit kiürítik. Még nem közölték a fal­
vak és majorságé:- revét. Mindössze annyi vált ismeretessé, hogy 
az intézked s mintegy tízezer parasztot érint. A hadügyminisz­
ter katonai gyakorlóterei Iciesit a szabaddá való termeten.

Jspárs támadás készül irsdÍE eJesi
India ellen irányuló japán támadás lehetőségeivel i .g'auio- 

zik a tokiói saj ó. A ara km hegyvidéken, a búr mai arc vonal 
dc'i szárnyán kivívott német győzelem ismét előtérbe helyezi az 
India ellen irányuló támadás gondolatát. Tokiói katonai szak 
körök megállapi j ..k, hogy a tengerpart vidéke, amelyen a ieg 
uióbbi harcok lejátszódtak, sokkal kedvezőbb Bengália ellen 
irányuló előretörésre, mint a barmai határvidék bármely inas 
pontja. Itt sincsenek kiépített kózleked. sj vonalak kelet-nyugati 
irányban, de a tengerparti szakasz mindenesetre könnyebben 
járható, mint az északabbra fekvő, őserdővel borított hegység. 
Az utánpótlást a part közeiében könnyű fehérhajóval is le lehet 
bonyolítani. Ennek ellenére sem valószínű, hogy a japánok mos­
tani sikerüket a Bengáliába való behatolásra használnák fei. Most 
kezdődik az esős évszak, amely rendkívül megnehezíti a had­
műveleteket. A japan siker eredménye tehát egyelőre csak az, 
hogy teljesen felszabadította az angol fenyegetés alól a búr mai 
arcvonal legérzékenyebb pontját. Ezzel az angolok végleg el-

A tegnapi német hadi jelentés szerint a keleti arcv< 
az elmúlt nap sem voltak jelentősebb harcok. Tunéziában vál­
tozatlan erővel tart tovább a súlyos elhárító küzdelem, a min­
dig újabb és újabb erőkkel támadó ellensége-, a nemet és olasz 
csapatot« rendíthetetlen kitartással feltartóztatják és a bei..rési 
kísérleteket tBemeszelik. A déli frontszakason tervszerű ki, rö 
hadmczduíatokat hajtottak végre a tengelycsapatok.

A vs vi gat németországi helységeket támadó brit gépek kö­
zti: nyolcai lelőttek, a norvég part menti helységeke: megköze­
lítő ő angol repülőgép közül 2 semnysült meg. N 
harcirepülők egyik dél angliai város katonai célpontjai: bombáz­
ták és jelen: ős károkat okoztak.

íiáhátsV t,.- -*r: rí-, .«c-Cf !? "'

Hivatalos jelentés szerint rr ücius 28. és április 4-ike O'
zött 375 h.i .íos áldozata volt a holland városok ellen intéz ít

! I

any«: 1 légi iá Dudásoknak.
Parisban még nem fejeződtek be teljesen az amerikai légi­

támadás utáni mentési munkálatuk. A romok aiói eddig 380 
halottat szedtek össze.

Göbbels dr. német propaganda miniszter cikket irt a Das 
Reich című lapban arról, hogy milyen egy nép lelki es erkölcsi 
magatartása a modern háborúban. Megállapítja, hogy a német 
nép minden megpróbáltatás ellenére továbbra is megteszi köte­
lességét és bízik a végső győzelemben. Az ellenség még na­
gyon sokára tudná visszaadni azoknak a csapásoknak csak egy 
kis részét is, amely eddig a nemet részről érte.

Finnországban elrendelték a női munkaerők teljes mozgó­
sítását.

Az ausztráliai hadügyminiszter beszédet mondott, amely­
ben kijelentette, hogy a japánok a háború folyamán nemhogy 
vesztettek volna hadseregük erejéből, hanem hallatlanul mege­
rősödtek.

Fokozódik a holland együttműködés az elfoglalt kelet

Ara 16 fillér
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Vasárnap d. e. II órakor kedv. helyár, d. u. 3, 5 és 7 

hétfőn 5 és 7 órakor ’

BOB HERCEG
Főszereplők: SZIL ASSY, S1M0R, Billed, Rajnay, Gregus

tartomány°kban. Ukrajnában mejalakult a holland munkásról

Szabad áruforgalom indul meg május elsejétől 1.„ 
nemet birodalom és a keleti területek között.
í a \ *' ;ra”cia miniszterelnök hivatalbaíépésének dsö év 
fordulóján, április 18-án rádióbeszédet intéz a francia néphez'

145 ember volt ‘orPe<iovetdcsövel. Személyzete
Mamílka^^ ....

pár lábbelire kapott 
zöldszinű utalványt áprilisra 

a vármegye
A Lábbeli Központ vala­

mennyi törvényhatóság első 
tisztviselőjéhez és valamennyi 
közigazgatási kirendeltség ve- 
zetőjéhez körlevelet intézett és 
abban közölte, hogy áprilisban 
az egyes törvényhatóságok és 
közigazgatási kirendeltségek 
termetén hány pár lábbelire 
tenet zöldszinű utalványt ki­
szolgáltatni.

Az egyes vármegyék terüle- 
r~re. megállapított mennyiségen 
belui az alispánok osztják szét 
az utalványokat városonként 
es községenként.

Csongrád vármegye terüle­
tére áprilisra 1650 pár lábbe- 
lire adtak utalványt, amelyből 
aal par gyermekcipőre, 577 
par nőicipőre és 742 pár férfi- 
cipőre érvényes.

na, jövedelme, vagy fixfízetése 
olyan kevés, hogy nem képes 
az otthonmaradt család élet­
szükségleteit fedezni. A segély, 
zés mértéke függ az ellátatlan 
kiskorú gyermekek számától és 
indokod esetben rendszeres ál­
landó segély, vagy esetenkénti 
megsegítés lehet. A segélyzés 
íran. a Kamara választmányá­
hoz kell kérvényt benyújtani, 
abban részletesen ki kell fejte­
ni és igazolni a segélyt kérő 
vagyoni és családi körűlménye-

A szegedi Horthy Miklós 
tudományegyetem orvosi kara 
a Szegedi Orvosi Kamarával 
együtt május 27 én és 28 án 
továbbképző tanfolyamot tart 
amelyen az egyetem tanárain 
kívül magasrangu honvédorvo- 
s°k *s előadást tartanak. Az 
előadásokat úgy választották 
m„e^i hogy a tanfolyam részve- 
voi megismerhessék a most du- 
o világháború eddig szerzett 

minden tapasztalatát. Minthogy 
?zek a mindennapi orvosi gya- 
íorlatban rendkívül fontosnak 
es nelkülözhetetlennek, a to-

I vábbképző tanfolyam rendező- 
! sége számit arra, hogy nem­

es a k a Szegedi Orvosi Kamara 
területén gyakorlatot folytató 
orvosok fognak nagyszámban 
azon résztvenni, hanem sokan 
jelentkeznek a szomszédos or­
vosi kamarák tagjai közül is.

A választmányi ülés elhatá­
rozta még, hogy májusi ülését 
Csan^d vármegye területén, 
Mezőhegyesen fogja tartani, a- 
hoi az ottani egészségűgyi in­
tézmények tanulmányozásán kí­
vül tanulmányozni fogják me­
zőgazdasági szempontból fon­
tos és értékes állami üzemi be­
rendezéseket.

Dr. vitéz cMeskó Zoltán nyu­
galmazott vezérőrnagy, kamarai 
*ln°k, a felsőházi tag, szép és 
követésre méltó példát adott 
akkor amikor 100 pengőt aján­
lott tel a hadbavonult orvosok 
hozzátartozói megsegítésére. Bi­
zonyos, hogy az orvostársada­
lom tehetősebb tagjai részéről 
ez a nemes példa mind több 
kővetőt talál.

Elfogták a tanyai véres támadás
tetteseit

H®l®feaktalanu8 Jelenik©*. 
™mlt kel! a vsnBsháamn 

a le nem szerződött mező- 
gazdasági munkásoknak

ffi6ZÖ^3Zd3S3í5i innnízóor.L f • •• i i ««

Megírtuk, hogy három isme­
retlen sunanc véres támadást 
mtezett március hó 28-án este

, Í8S xSandor T. 1322 szám 
Matti toídmiveslegény ellen. 
Mikor^ a legény a városból 
hazafeie igyekezett, a tanvák 
között megtámadták és bícs- 

ík.-val összeszurkálták. Berkes 
bandort a szúrások a fején és

a hatan érték és kb. 2 hét 
alatt gyógyuló sérüléseket ej­
tettek rajta. A suhancok a tá- 
madas„ után elmenekültek. A 
csendorseg Berkes Sándor fel­
jelentése alapján most elfogta 
okét s miután beismerő vallo­
más, tettek, mindhármuk ellen 
megindította a bűnvádi eijá-

A mezőgazdasági munkások­
nak, mint mindenütt, Csongrá­
dion is április 1-ig kellett a 
hacosag e:őtt munkára leszer 
zodniök. A le nem szerződött 
mezőgazdasági munkásokat, mi- 
után a kiadott kormányrende­
let epeimében honvédelmi mun- 
kakotelezettekké váltak, most 
jegyzékbe veszik s ebbő! a 
cfciDoi haladéktalanul jelentkez­

ik kell a varos munkaügyi 
hivatalában. A jelentkezési kö­
telezettség a férfi és női mező- 
gazdasági munkásokra egyfor- 
^an ki,,eríed- A férfimunkások 
lo 6J korig, a női munkások 
lb-5b eves korig kötelesek 
jelentkezni. A jelentkezést el­
mulasztók ellen megindítják az
f ]arast ,és a hadbíróság foci 
felettük Ítélkezni M

A tanoncidő megrövidítését 
nem javasolja a Csongrád 

es Vidéke Ipartestület

Megsegítik a hadbavonult 
orvosok rászoiuló 

hozzátartozóit
Dr°Melkói07oíb,,épzö ,a”»oIyam - 

■ ve r .»y“saímazoli orvos
vezérőrnagy követendő példája

A bzegeai Orvosi Kamara a I wőM.AKik . - Aamara a I kor a segítés módozatainaktönb ab' Vaasztmanyi ülésén 
-- M .a ke/nlet orvosait közel

W- nnt? 0rJios "áyben hozott 
határozatot. Ál kama-it ;;i- -i az aláhh;,i k Kamardl nlesről
, ' bS'tvmo
ti oLsTÉmarrfal1 ■KerÜI?"

vüli közgyüké

a’ hH°SSZe^ szavaztak megniÍ rnaVTU! °rVOSok rászog 
-Űrt hozzatanozómak segélye­
zése céljából. A közgyűlés Ik-

- —h-Lc muuuzati
meghatározását a Kamara vá-
!uS-lLnarl7árM bizfa- amely leg- 
moobs uleseben megáüapitotta
kikV a ba’nársi segélyalapból 
vjk részesülhetnek segélyben
ban^a aR!;.ottak, hogy elsősor 
ban hadiözvegyek és hadiár 
vakat kell segélyben részesite 
m, u.anuk sorrendben a hadi­
rokkantak következnek.
fpíd í Után segélyben részési- 
tendok a vagyontalan és csak 
magángyakorlatból élő hadba 
vonul orvosok hozzátartozói 
továbbá azok, akiknek vagyo-

Az iparügyi minisztériumban a 
mai rendkívüli időkre való tekin­
tettel rendelettervezetei készítet 
tek a ianoncszerződések idejét 
kor atozó rendelet módosításáról, 
valamint a tanoncidő leszállítá­
sáról és a tanoncok fizetéséről. 
A rendelettervezetet állásfoglalás 
végejt megKüldötték az iparka­
maráknak és az iparlesttilcteknek 
A Csongrád és Vidéke Iparteste" 
let az iparügyi minisztérium ren­
delettervezetével a szerdán este 
megtartott elöljárósági ülésen 
foglalkozott. Az elöljáróság ki­
mondotta. hogy a tano. cszerző- 
desek idejét korlátozó rendelet 
módosítását magáévá teszi Nem 
emel kifogást a tanoncok fizeté­
sének rendezése eilen sem, de 
^2 ellen tiltakozik, hogy a tanorc- 
időt, két, illetve mésfél évre le

szállítsák, mert ezzel lerontanák 
h mig7ar kezmüvesiparosság jé 
ÍSf,v«-Az ugyanis teljesen !e- 
.-tétlenség a tapasztalat szerint 

va'aki két, illetve másfél év 
Matt bármilyen mesterséget is 
becsületesen megtanuljon.ÄCson. 
grad és Vidéké Ipartestület elöl- 
jarósaga vegü! azt is kimondotta 
yogy áilasfoglaiasárói haiadékta-
Mr - r».....•-

A Csongrádi Sakk Kői
hóZfíÜléSV?rt ,m- évi íPrilú 
hol Len délután 3 órakor özv
Kdszanitzky Istvánná vendég-
íojeben levő helyiségében. Fel-
tatfoSf Cs0ngradon tartózkodó 
-■-gokat a megjelenésre. 451

íolasíedő*!6^^81 Bodmgi Tamás 
kereskedő kishbakat oszt ki Csongrádon.

3 lépés mér nemcsak hogy'megá^ja'»'’1^"k f'Zellk /issza

Fö -r
arat megkapják, a liba tulaidonXh" e!adhöt-'ák, a vétel-
■■”"'"••*1”* «.„«•jUSr.ss'Äiis

(Un Utca 3.)
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cMíndetmap fogadja 
a csongrádi magán­
feleket a Közellátási 

felügyelőség
A vármegyei m. kit . Közelié 

tásügyi Felügyelőség a város­
hoz érkézéit értesítés szerint 
az ügyeikben személyesen el­
járni kívánó c-ongrádi magán­
teleket ünnep kivételével min 
dsnnap fogadja. Fogadási órák: 
délelőtt 9—12 ig, A vármegyei 
Közellátási Felügyelőség hiva­
tala Szentesen, a Bariba. Janos 
utca 3 a száma házban van.

1943 április 11, vasárnap.

Ä íiadbavoíUiítak iránt 
érdeklődők figyelmébe

Illetékes helyről nyert felhí­
vásra közöljük, hogy úgy a 
polgári, mint a katonai szervek 
csak akkor járhatnak el ered 
mén■ esen, ha az illető honvéd 
nevét, rendfokozatán születési 
évét, édesanyja leánykori ne 
vét, állománytestét, bevonulási 
idejét és helyét köz tik. Enélküi 
az eljárás hosszadalmas és eset 
leg nem is vezet eredményre.

t í
Pusztai sstváii h dirokk- ni 
szobafestő és mázoló-
mester tud dja a n. é. kö 
zönséggel, hogy megérkezett 
a fővárosból a iegmodernebb 
festő gépeivel és a iegizlése- 
sebb, minden igém i kielégítő 
mintáival s a legolcsóbb árak 
n.eilvlt mint vmősünk szü 
jötte, kéri a közönség szives 
pán fogását. Kiváló tisztelettel: 
Pusztai István hadirokkant, 
Jókai Mór u. 39 sz 373

Kiieric uj ház épül 
Csongrádon

A város mérnöki hivatalától 
szerzett értesülésünk szerint 
Csongrádon ebben az évben 
eddig összesen kilencen kértek 
és kaptak uj ház építésére en 
gedélyl. Mivei az épitetők ren­
delkeznek a szükséges építési 
anyagokkal, a kilenc uj ház 
építése meg a tavasz folyamán 
megkezdődik. Átalakítás iránt 
szintén futottak be kerelmek 
és a mérnöki hivatal eddig öt 
átalakításra adott ki engedélyt.

Zöldhitelt
azonnal folyósít

FORGÓ GtULfi
i lom bár bizományos. 394

Megkerült az
ellopott kerékpár

Megírtuk, hogy Szálkái Mi­
hály T. 651 szám alatti föld- 
mives Johnson gyártmányú 
kerékpárját ellopták a város 
közélelmezési hivatala elől. Az 
ellopott kerékpárt leszerelt a! 
lapuiban most megtalálták a 
csendőrök a szentesi ut men 
tén és beszolgáltatták a ren 
dőrségnek. A tolvajnak egye­
lőre nyoma veszett, de remél­
hetőleg ő is hamarosan kezre- 
kerül és elveszi méltó bünte­
tését a lopásért.

CSONGRÁDI HÍRLAP

Ma érkezik Csongrádra 
dr. Révész Imre református püspök

A csongrádi református egy 
náznaK ma öröm ünnepe van. 
L Révész Imre, a tiszántúli 
retonnátus egyházkerület püs­
pöke Debrecenből ma délután 
Csongrádra érkezik, hogy a 
csongrádi református missziói 
gyiiCkezetet hiva'alosan meg­
látó^.-ssa. Mint már jelentettük, 
a püspök délelőtt a mindszenti 
gyülekezetei iá'.ogaíja meg és 
ez Ika'o'omal Mindszenten 
isientiszteletet is tart.

■> püspöií kíséretével délután 
1 oí a vor jón Csongrádra. Szen­
tesről püspök kíséretében 
Csongrádra érkeznek dr. Mol­
nár í iire főispán, Dobay Andor 
alispán, dr. K. Nagy Sándor 
Szentes város polgármestere, 
dr. agy József főjegyző, dr. 
Halász Szabó László számvevő 
s^gi tanácsos, Böszörményi 
Jenő szenteli lelkészelnök és 
m í sokan mások. A reforrná 
i us imaház előtt ünnepélyes 
fogadtatás le z. C.ongrád város 
közönsége nevében dr. ílerkc 
Lá:?:ó polgármerfer üdvözli a 
püspököt. Az egyházközség 
nevében dr. Rásonyi Papp Pál 
egyhözközségi fögondnok mond 
üdvö/Iö beszédei, majd Nagy 
Izabella elemi iskolai tanuló

pákát is felhasználhatnak, ame­
lyeket a szabadforgalomban 
tudnak beszerezni.

virágcsokor átnyujtásával fejezi 
ki a gyülekezet szeretetét fő­
pásztorával szemben. Az üd­
vözlések után presbiteri disz- 
gyűlés lesz a gyülekezeti te­
remben.

A templomi ünnepély ponto 
san 5 órakor kezdődik. A 
templomi ünnepély keretében 
dr. Révész Imre tart igehir- « 
detést. 1

Az egyház elnöksége szere 
tettel hiv meg mindenkit a d. 
u. 5 órakor kezdődő templomi 
ünnepélyre. Dr. Révész Imre 
püspökké választása előtt a 
debreceni Tisza István tudo­
mányegyetemnek volt profesz- 
szora. Kiváló előadó és Isten 
azzal a különös kegyelemmel 
ajándékozta meg, hogy olyan 
nyelven tud szólni, amit a 
legegyszerűbb ember is meg 
tud érteni és mindenkinekSlelki 
épülését szolgálja minden elő­
adása, igehirdetése.

Az egyház elnöksége kéri 
ezúton is a presbitérium tagjait, 
hogy már háromnegyed 4 óra­
kor gyülekezzenek össze, hogy 
a püspök megérkezése alkal­
mával az egész presbitérium 
együtt legyen.

isjeeBSbciiKi^aissu

Szerdán farija áprilisi ülését 
a vármegye kisgyüiése 

és közigazgatási bizottsága
Csongrád vármegye kisgyű- 

lése áprilisi rendes ülését 14 én, 
szerdán délelőtt 10 órai kez­
dettel tavija. Utána 11 órai

kezdettel a közigazgatási bi­
zottság ül össze ülésre. Mind­
két ülés az alispáni elfogadó 
teremben lesz.

Elkészült a magyartési 
gazdalajstrom

A polgármesteri hivatalhoz 
érk zeit érte úés szerint a ma- 
gyártási gazda lajstrom elkészüli 
az .i ribs 1 — Í5 ike közölt koz 
szemlére van kitéve.

A polgármester rendeletéből 
Ormos Lajos dr. váró i árvaszéki 
ülnök, közellátási előadó ezt a

körülményt azzal közli, azokkal 
a csongrádi lakosokkal, akiki ek 
Magyartésen san birtokuk, hogy 
a lajstromot a közszemiéretétel 
ideje alatt megtekinthetik és 
megtehetik ellene esetleges ész- 
revételeiket.

—o—

Sürgősen be kell nyújtani
az elmulasztott adóbevaliásoka

Hivatalos megállapítás szerint 
Csongrádon igen sokan nem 
nyújtották be február végéig az 
általános kereseti adóra, vala­
mint a jövedelem- és vagyon­
adóra vonatkozó bevallásukat 
A k r adóhivatal a mulasztok

részere most felhívást bocsátott 
ki de ezúton is figyelmezteti 
őket, ha a bevallásnak a leg 
sürgősebben r ém tesznek eleget, 
igen suKos bírságnak ieszik ki 
magukat.

XXX

Haladéktalanul be kell jelenteni 
a felesleges burgonyakészíeteket
Ormos Lajos dr. városi árva­

széki ülnök, a közellátási hiva­
tal vezetője a polgármester 
megbízásából hirdetményt adott 
ki tegnap, értesíti a burgo­
nyatermelőket, hogy burgonya- 
feleslegeiket a városi közellá­

tási hivatalnál azonnal jelent­
sék be.

A bejelentéseket átvizsgálják, 
a termelők készleteit ellenőrzik 
és a mulasztók ellen megindít­
ják az eljárást, amely súlyos 
büntetést von maga után.

A papucskészitők 
nyersanyagot kaptak

A lábbeliközpont most kü­
lönféle talpakat, talpbélést stb.

utalt ki a papucskészitők szá­
mára. A kiutalt anyagból 80 
százalékban női és 20 száza­
lékban férfi papucsot kell ké­
szíteni. A papucskészitők egyéb­
ként műanyagból készített tal-

Eleslövészet a bokros!
legelőn

A szentesi huszárezred április 
28-én a bokrosi legelő és ka­
száié területén éleslövészetet 
tart. Ezen e napon a legelő te- 
rüietén, vsgy Közeiében ifijét 
érdekében senki se taríózkod 
Dk- mert az esetleg előfordul- 
haíó balesetéit a kincstár fele­
lősséget nem vállal.

NévrsapmegváHás
Dr- Jánoshegyi Gyula városi 

állatorvos névnapját a hadba- 
vonultak hozzátartozóinak fel­
segélyezésére szánt adományá­
val megváltotta. 450

Fűszer- és 
vegyeskereskedásem

megnyitottam
az Öregvár utcában

(Vár köz 1 sz.)
Kérem a n. é. közönség 

szives pártfogását.
Tisztelettel:

ifj. lévai jános;
kereskedő 448 !

Honvédségi lóvásár 
Csongrádon

Április 12 én d. e. 10 órai 
kezdettel honvédségi lóvásár 
lesz Csongrádon, a Vá -ártéren. 
Erre a vásárra elővezet Kelők 
4 — 9 éves jóminőségű lovak, 
úgy heréitek, mini kancák, bér’ 
miben Katonai osztál ozással. 
A jártatok Csongrádra irányifan- 
uók Bevált lovakért egyesséó 
szerinti vétei rat fizel a vásárig 
bizottság 430

Hogyan festesse laká­
sát, hogy modern 
és ízléses legyen?

Erre a kényes kérdésre felel 
meg az én 1943 évre szóló 

külföldi kollekcióm! 
Fontos munka! Szolid árak!

PÁL ISTVÁN
szobafestő mester

Iskola utca 15 szám.

RENDELJE MEG
s fiponfra h&isvéss 
hozzátartozójának

a Csongrádi Hírlapot
semmMsmmom

) Egyaránt jó (J

\ gép- és gyorsírón?) |
} Budapestet}’ 1 
) alkalmazást nyerhet. (i
} Jelentkezés a Csongrádi <f
] Hírlap szerkesztőségében. (!
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Nehéztüzérségünknek is munkát ad az orosz sár

Ä kisegitő szolgálatra 
bevonultak hozzátartozóira is 

kiterjesztették a hadisegélyezést
A honvédé mi miniszter most 

kibocsátott köirendelete szerint 
ezentúl hadisegélyben kell része 
sites.i annak a bevonult hadkö­
telesnek feleségét, törvényes, 
vagy törvényesített gy rmekét, 
szülőjét is, aki a honvédség kö­
telékében kisegi ő szo gálat tt lje- 
sitésévei tesz e eget hadkötele 
zettségének. Aki lény eges szol­
gálat idejét tö ti, vagy a pöttar 
iaiékos kiképzés idején k meg­
felelő szolgálatát teljesíti, annak 
hozzátanozója hadisegélyben ez 
után sem részesülhet.

A hadisegélyt csak rászorult 
ség esetében allapitjik meg. 
Eszerint 12 uC0 lakosnál nem na. 
gyobb községben Ívűi 80 pengőt, 
12.000 lakosnál nagyobb község 
ben, vagy városban havi 100 
pengőt, Budapesten és környékén 
havi 120 pengőt nem haladhatja 
meg az együttélő hozzáíarlozyk 
egy hónapra eső átlagos jöve­
delme. Az esetben svtn állapit 
ható meg a hadisegéiy, ha a 
bevonulás ui; n a hozzátartoiő 
előbbi magé heiési viszonyaiban 
nem áilott elő rosszabbodás.

A rendelet ezután felsorolja a 
kisegítő szolgálatra bevo. tilt hoz. 
zátartozóinak kiutalható hzdise 
gé^y összegét. Eszerint minden 
megkezdett naptári hónapban 
12.000 lakosnál kisebb község 
ben feleség után 10 pengő, 12.000 
lakosnál nagyobb községben 
vagy városban feleség után 2ö 
pengő, többi hozz'.tartozója után 
12 pengő s végül Budap sten, 
valamint a környékén lévő váro­
sokban és községekben a bevo 
nult felesége 30 pengő, többi 
hozzátartozója után ló per gő a 
hadisegély összege. Nagyobb 
segély vagy felemelt segély egyál­
talán nem ál apitható rneg.

A bevonult hadisegély iránti 
kérelmét illetékes alosztálypa­
rancsnokságánál élőszóval ;er 
jeszti elő, vagy pedig illetékes 
községi elö járósagnál az érdé 
ke«t hozzátartozója is előadhatja 
kérelmét. Amennyiben a követel 
ményeknek megfelelő jogosultsá­
got megá lapi ják, a megáltapitott 
összeget — a bevonult gyerme­
kek után a betöltött 16. életévig 
a háztartás fejének havonké t és 
utólag fizetik ki. Ez a rendelet 
nem vonatkozik azokra a sze­
mélyekre. illetőleg hozzátartozóik­

ra, akik 1912. november 25-ike 
előtt már kisegitő szolgálatot tel 
jesitetttk. Ezek a személyek a 
jel n rendeletet megelőző megái 
lapitás alapján k;pnak továbbra 
is segélyt. 1932. november 25-ike 
után bevonultak, illetve hozzátar­
tozóik hadisegéiy iránti kérelmeit 
pedig a jelen rendelet alapján

kell az illetékes elöljáróságoknak 
elbirálniok.

A rendelet megállapítja végűi 
a hadisegély kiutalásának meg- 
s. űését eredményező okokat, 
valamint az utalványozás idejét 
a kisegitő szolgálatul kapcsola­
tos sérülés, halál vagy eltűnés 
esetére.

A rendelet kihirdetésé, ek nap 
ján lép hatályba, re deíkezéseit 
azonban 1942. december 1 nap­
jától kezdődő eg keli alkalmazni.

—o—-

RÁDIÓ
Vasárnap, április 11

7.30 Fohász. Szózat, Reggeli
8.15 Hírek. 8 30 Őszinte beszéd. 
9 Egyházi ének és szer.ibeszéd 
a Szent Flóriánról elnevezett 
budai görögralo ikus magyar 
plébániatemplomból. 10 Egyházi 
ének és szentbeszéd a jubiláló 
Rákóczi Kollégium templomból
11 15 Evangélikus istentisztelet 
a Becsi kapuléri templomból.
12 15 Levente-műsor. 12 55 Mel­
les Béla-zenekar. 1 45 Időjelzés, 
hírek, vízállásjelentés. 2 Művész 
lemezek. 3 Mcinér Endre m kir. 
műszaki tanácsos előadása. 3.45 
Magyar nóták, 4.30 Hírek ma­
gyar, német, román, szlovák és 
ruszin nyelven. 5 Dayka Margit 
csevegése. 5.10 Mindenből min­
denkinek. 9 50 Hírek. 7.05 Min­
denünk e zászló 7 20 Ádám és 
Éva az óvóhelyen, 7.40 Holéczy 
Ákos együttese. 8.05 Hangké 
pék a vasárnap sportjáról 8 25 
A mi vendégeink. 9 40 Hirek, 
spoit es lóverseny eredmények.
10.15 Cigányzene. 11 A rádió- 
zenekar műsorából. 11 45 Hirek.

BUDAPEST II.
9—11 Mindenből egy keveset.
11 Latyi Matyi. A furfangos 
cukrászinas. Vidám meseopereit 
három felvonásban, sok bűbá­
jos képben, gyermekeknek és 
felnőtteknek, sok énekkel és 
tánccal. Irta Pintér Zoltán. Ze­
néjét szerezte Doiecskó Bele. 
Rendező Tihanyi Viimos Vezé­
nyel Endre Emil. Közvetítés a 
Fővárosi Operettszinházból. 3 
Buttola Ede táriczenekara 4 A 
Székesfővárosi Zenekar hang­
versenyének közvetítése a pesti 
Vigadó nagyterméből. 5 30 Az 
Opcröház előadásának ismerte- 
tese 5.35 Az Operaház előadá­
sának közvetítése. Müller Mária

vendégfeliéptévei. „Aida . Dal­
mű négy felvonásban.

Hétfő, április 12.
5.4U Üzen az otthon. 6.40 Éb­
resztő. — Torna. 7. Hírek. — 
Közlemények. — Reggeli zene. 
10. Hirek. 10 15 Rádiózenekar. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszol- 
gálat. 11.15 Zenekari művek 
11.40 Orvosi előadás. 12. Ha­
rangszó. — Fohász. — Him­
nusz. 12.10 A Beszkárt-zenekai 
műsorából. 12.40 Hirek. 12.2C 
Időjelzés., vízállásjelentés. 13.3C 
Honvédeink üzennek. 14. So 
vinszki László szalonzenekara 
14.30 Hirek. — Műsorismerte­
tés. — Árfolyamhirek. — Pia­
ci árak. — Élelmiszerárak. 15. 
Katonazenekar. 15.50 „Nagy 
magyar regények.“ Felolvasás. 
16.20 Hirek'némef, román, szlo 
vák és ruszin nyelven. 16.45 
Időjelzés. — Hirek. 17. Szóra­
koztató zene. 17.30 A közellá- 
tásügyi minisztérium rádióelő­
adása. 17.45 Szabó Quitter Gé 
za táncegyüttese játszik. 18.15 
Baloghy Mária dr. előadása. 18. 
30 A rádiózenekar játszik. 18. 
50 Hírek. 19. „Zenei kincsek.,. 
Hanglemezek. 19.-10 Magyar 
nóták. 20.30 A Rádiózenekar 
játszik és Miklóssy Irén éne­
kel. 21.40 Hirek. 20. A Koncert 
fúvószenekar és a Rádiózene 
kar szórakoztató zenét játszik, 
közreműködik Marjav Erzsébet 
(ének.) 23. „Hanglemezek." I. 
rész csárdások. II. rész kerin­
gek. III. rész táncszámok. 23.45 
Hirek.

BUDAPEST II.
17;_19.25-ig „A kassai polgá­
rok. Dráma három felvonás- 
ban es hat képben. Közvetítés 
a Nemzeti Színházból. (A feb- 
ruar 19 i hangfelvétel megis-
wi eS™ ^émet nyelvok­
tatás, 20. Rajcsev Péter kama­

raénekes bolgár népdalokat é- 
nekel a magyar-bolgár művész 
csere keretében. 20 25 „A für­
dőkutatás eredménye.“ Előa­
dás.

P O R T
! A szegedi Felsőváros- 
sal találkozik idehaza 
a CsLE ma délután
A CsLE mindhárom labda 

I rugó csapata bajnoki labdaru- 
! go mérkőzést játszik ma déíu- 
j lám Idehaza az eisőcsapat a 
j SzFIE vei, az ifjúsági csapat a 
! KJE vei, a második csapat a 

KU1E ve! já-szik Kunszenl- 
mártonban bajnoki mérkőzést.

Az elmúlt vasárnap csak a 
második csapat tudott győzni. 
Igaz, hogy a CsLE a jelenlegi 
listavezető HASE-i kapta el­
lenfélnek^ méghozzá Szegeden. 
Ma azonban mindkét csapat 
idehaza játszik és pótolhatja a 
múlt vasárnap elmulasztottakat.

A vezetőség a kecskemétiek 
két elmére és a jelenlegi közle 
kedesi viszonyokra való tekín 
tettel az ifjúsági csapatok mér­
kőzését délelőtt 9 órakor ren­
dezi meg.

A CsLE — Szf 1E ’találkozó 
délután 4 órakor kezdődik. Ez 
a mérkőzés visszavágó jellegű­
nek iekin'hető, hiszen az ősz- 
szei a CsLE csak az utolsó 
percben lőtt góllal tudta meg­
menteni az egyik pontot. A 
Felső város nem lesz könnyű 
ellenfél. A CsLE ina nem a 
legjobb összeállításban veszi 
fel a küzdelmet. Részben sé­
rülés, részben a játékosok más 
elfoglaltsága miatt kell a csa­
paton változtatni.

Mindenesetre igen érdekes­
nek ígérkezik a mai bajnoki 
mérkőzés.

A hazai pályán a hazai kör­
nyezetben minden valós/inüség 
szerint a CsLE fogja a győ 
zelmet megszerezni. Bar ez a 
győzelem nem lesz könnyű.

Az ifjúsági csapatunk ma d. 
e. 9 órakor a Kecskeméti TE 
ifjúsági csapatával játszik. Az 
ősszel Kecskeméten a KTE 
győzött 1:0-ra.

Remélhetőleg ma délelőtt az 
ifjúsági csapatunk vissza is fog 
vágni. Ettől mérkőzéstől is „jó 
sportot“ várunk.

A második csapatunk Kun- 
szentmártonban játszik a KU 
TE vek Nem annyira a KUTE 
tudása hanem az ottani „kör 
nyezet“ legyőzése jelent igen 
nagy akadályt a CsLE II. ré­
szére.

A CsLE a következő együt- 
tessel veszi fel a küzdelmei a 
SzFIE ellen:

y. Bogdándi — Sebestyén, 
Jüum — OláhIL, Pusztai, Blá- 
zsik — Boros, Fülöp, Szántai 1., 
Szántai II., Bánti.

cMi lesz a vasárnapi 
műsor az I. osztályban

CsoKgrád: CsLE — SzFIE 
Kecskemét: KMÁV-SzVSE 
hímvásárhely : HMTE — Mó- 

raváros.
Kiskunfélegyháza: KRVSE — 

Szentesi TE,
c AZ’rped; E°stás — HASÉ, 
SzAfE — Szeged II.

x x
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A mezőgazdasági cselédeket 
mentesitik a katonai munkaszolgálat

alól
A földmivelésügyi miniszter­

iek a városhoz érkezett leirata 
szerint a honvédelmi miniszter 
a mezőgazdasági éves cselé­
dekben mutatkozó országos 
hiányra való tekintettel utasí­
totta az állománytesteket, hogy 
további intézkedésig munkás- 
alakulatok részére, vagy kisérő 
szolgálatra a leszerződött éves 
gazdasági cselédeket ne vegyék 
génybe, illetve ha a bemuta­

tás alkalmával valaki ezt' a 
minőségét a hatóság által ki 
állított igazolvánnyal bizonyítja, 
az illetőt bocsássák el.

A földmivelésügyi miniszter 
egyúttal azt is közölte a vá­
rossal, hogy a munkaszolgá- 

eseÜeg behívandó leszer 
ződött éves gazdasági cselédek 
részére a szükséges hatósági 
igazolványt haladéktalanul ki 
kell állítani.

A képvíselőválasztói névjegyzék 
kiigazítása Csongrádon

A belügyminiszter rendelete 
értelmében elkészített és az 
léik évre érvényes országgyű­
lés; képviselőválasztói névjegy­
zék alapjául szolgaló nevjegv- 
zéktervezet egy példánya április 
íö—30-ika között, reggel 8 órá­
tól déli 12 óráig a városházán, 
a főjegyzői hivatalban közszem­
lére lesz kitéve.

Ez alatt az idő alatt a név- 
jegyzéktervezetet a poigarmes 
tér által kijelölt tisztviselő jelen­
létében, — vasárnap is, — min 
denki megtekintheti és közna­
pokon délután 2—6 óra között 
lemásolhatja. A névjegyzék má 
s;K példánya a hivatalos órák 
alatt a járasb:róságon tekinthető 
meg és bárki kérhet teljes, vagy 
'■“«zleges másolatot a megállá 
piíott díj lefizetése ellenében.

A névjegyzektervczet ellen a 
közszemléretétel ideje alatt fel

szólalással lehet élni a központi 
választmányhoz. A felszólalást 
maga az érdekelt fél teheti meg. 
Jogosuistlan felvetei miatt bárki 
adhat be felszólamlást.

A felszólamlást élőszóval, 
vagy irá ban lehet előlerjeszteni 
és azt elfogadhatóan meg kell 
indokolni.

A felszólalásokat a városhá­
zén benyújtásuktól kezdve má 
jus 10-ig a városházén ugyan­
csak közszemlére teszik ki. ahol 
azok megtekinthetők és lemá­
solhatok és ellenük észrevétel 
nyújtható be a felszólamláshoz 
hasonló módon

Az országgyűlési képviselő 
választói névjegyzék kiigaziiá 
sava! kapcsolatos részletes tud 
nivalókat egyébként az a hir­
detmény közli, amelyet Herke 
László dr. polgármester tegnap 
bocsátott ki

Élelmiszert kapott a csongrádi 
zöidkeresztes gyermekétkeztetési

akció
A csongrádi Zöldkeresztes 

gyermek étkeztetési akció ré­
szére értékes élelmiszerkülde­
mény érkezett a városhoz. A 
küldemény 100 kg. gyümölcs 
ízből, 100 kg. borsóból és 50 j 
itiÉÉ mm hű mi

kg. babból áll. Az élelmiszert 
a vármegyei m. kir. tisztifőor­
vosi hivatal küldte a csongrádi 
Zöldkeresztes gyermekétkezte­
tési akció részere.

— o—

Hogyan lehetne meg­
szüntetni a munkáshiányt

Érdekes szakvélemények a mezőgazdasági 
munkásság vándorlásának okairól

A mezőgazdasági termelés 
egyik legnagyobb problémája a 
munkáshiany, amely érezteti 
halasát nemcsak Csongrádon 
es környékén, még nem is 
csupán az Alföldön, hanem 
országszerte. Ez a proolema 
most került ismét előtérbe, 
amikor a kormányzat a ható­
ságok elsőrendű feladatává 
tette a mezőgazdasági termelés 
zavartalanságának biztosítását, 
amelyhez elsősorban a megfe­
lelő számú munkás szükséges.

Az a lehetőség, hogy a mun­
kakerülőket a hatóság interná­
lással és más módon munkára 
kényszerítheti, a szakértők 
szerint feltétlenül enyhíti, de 
meg nem oldja az egyre sulyo 
sabb problémát. A legfőbb oka 
a munkáshiánynak, — mond­

ják a hozzáértők, — hogy a 
mezőgazdasági munkásság ván­
dorlása széles mereteket kezd 
ölteni, egy egy vidékről való­
sággal valamennyi mezőgazda- 
sági munkás elmegy a legna­
gyobb munkaidőben más he­
lyeire az országnak, mert azt 
reméli, hogy ott jobban keres­
het, magasabb munkabéreket 
kaphat meg. Az ugyanis két­
ségtelen, hogy bár törvényha 
lóságonként meg vannak álla­
pítva a mezőgazdasági ilegna 
gyobb és legkisebb munkabé­
rek, ezekért az összegekért 
azonban nem lehet munkást 
kapni, hiszen azóta, amikor ; 
ezeket a béreket megállapítot­
ták, áremelkedés következett 
be és ehhez képest emelked­
tek természetesen a munkabé­

Köszönetnyilvánilás
Mindazoknak, akik a felejthetetlen jó feleség, édes­

anya és nagyanya,

TÓTHKÁLMÁNNÉ
elhunyta alkalmából mérhetetlen fájdalmunkat bármilyen 
formában enyhíteni szívesek voltak, ezúton mondunk há­
lós köszönetét.

A gyászoló család.

rek is.
A munkásproblémákról első­

sorban a munkásság vándorlá­
sának okairól irt érdekes cik­
ket a Magyar Statisztikai 
Szemle legutóbbi számában dr. 
Mozolovszky Sándor, aki tu­
dományos módszerekkel mutat 
rá a munkás vándorlás alaku­
lására és megállapítja, hogy 
az ok minden esetben a jobb 
kereseti lehetőség biztosítása.

A Nép és Családvédelem c. 
szakfolyóiratban Burai Sándor 
boncolgatja a kérdést és töb­
bek között ezeket Írja:

„Minden emberi törekvés 
célja a szebb, jobb, tökélete­
sebb élet. Ez a vágy él min­
denkiben, a mezőgazdasági 
munkásban, a föidnélküli nap­
számosban is, aki jobb életet 
akar, magasabb életszínvonalra 
törekszik. Senki sem hagy el 
olyan életformát, amelyben 
megelégedett, senki sem hagyja 
el szülőföldjét, ha ott megta­
lálja szükségleteinek kielégí­
tését.“

Burai Sáníor a továbbiakban 
rámutat arra, hogy Magyaror­
szágon az elmúlt évben 108.239 
volt a vándor mezőgazdasági 
munkások száma, akiknek leg­
nagyobb része nemcsak hogy a 
szomszéd községbe, hanem 
messzebb idegen vármegyébe 
volt kénytelen munka után 
menni. Megállapítható, hogy az 
országnak azokon a vidékein a 
legnagyobb a munkás vándor­
lás, almi a népszaporodás ma­
gas, a népsűrűség az országos 
átlag fölött áll.

„Ha a mezőgazdasági mun­
kásságot meg akarjuk kötni, — 
írja Burmái Sándor, — azt 
legelőnyösebben a kertgazdál­

kodásra való neveléssel lehetne 
elérni. Ezt a tömeget a kül­
terjes gazdálkodási hagyomá­
nyok és kényelemszeretet nem 
kötötte le annyira, mint a 
földjéről ki nem mozduló, ván­
dorbotot kezébe sohasem vett 
és sokféle megélhetési kísérlet­
tel nem foglalkozott földmű­
velő népességet, igy őket új­
szerű gazdálkodási rendszerre 
könnyebben rá lehetne vezetni 
annál is inkább, mert vándor­
lásaik alatt maguk is láthatták 
a kül- és belterjes gazdálkodás 
jövedelmezőségét. A kertgaz­
dálkodással mindig nagyobb- 
fokú kereskedelmi tevékenység 
jár, mint a gabonatermesztéssel, 
igy tehát a vándorláshoz szo­
kott egyedek terményeik érté­
kesítésével bizonyos nagyobb 
mozgási szabadsághoz jutnak, 
ami a vándorlási ösztönöket is 
kielégítheti. A magyar mező- 
gazdasági lakosságot, a magyar­
ság fennmaradásának legfőbb 
biztosítékát alkalmassá és ké­
pessé kell tenni arra, hogy ősi 
hivatását, a két emberöltős 
nagy visszaesés után töretlen 
erővel fenntarthassa : a magyar 
földet, saját földjét művelje, 
nemzedékeiben továbbvigye, 
erősítse a magyarságot. A 
„foldturó", kenyeret, életet adó 
parasztságnak „otthon a helye“, 
a föld és a család mellett, mert 
csak igy tudja hivatását betöl­
teni. Gyökértelen bizonytalan­
ságban és máról holnapra élő 
réteg, az alkalmi és vándor­
munkások nagy csoportja las­
san elveszti a közösségét a 
földdel és a közösségi munka 
szempontjából is haszontalanná 
válik.

x x

A Tiszavidóki Takarékpénztár (űri u. 3 sz.)

azonnal folyósít kölcsönöket
as a legmagasabb kamattal gyümoicsörieii 
a betéteket. Telefon SS szám.!

«s«5WSSäSB8B8fe'S& i
Országos járulékot 

fizetnek a zsidó 
hitközségek

A hivatalos lap közli a 
kultuszminiszter rendeletét, a- 
mely szerint minden izraelita 
hitközség köteles 1943 január 
1 ig visszamenőleg az izraelita 
vallásfelekezet céljaira országos 
járulékot fizetni, mely összegről 
a hitközség rendes költségve­
tésében, vagy megfelelő pót­
költségvetésben kell gondos­
kodni.

Az országos járulékot a há 
rom izraelita felekezet elnöki 
ülése, központi bizottsága, illetve 
szövetségi tanácsa állapítja meg

az egyes hitközségek teherbíró- 
képességének figyelembevete- 
lévei. A járulék megállapítása 
előtt a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter felülvizsgálja az 
izraelita vallásfelekezet orszá­
gos szükségleteinek egyes téte­
leit és a kimutatást láttarnozza, 
mely előtt a járulékot nem le­
het behajtani.

A befolyt jövedelmet rabbi- 
képzők, tanítóképző intézetek, 
jótékonysági szervezetek, lel­
készt fizetések céljaira szabad 
felhasználni s ezt a kultuszmi­
niszter a számadások és az 
ügykezelés bármikori megvizs­
gálásával is ellenőrizheti.

xxx
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6 CSONGRÁDI HÍRLAP

Csongrád megyei város Dolgár- 
mesterétői.

A. 5—4|i943. szám.
Hirdetmény.

A közellátási miniszter ur 
rendelkezése szerint az 1943. 
évi beszolgáltatási kötelezettség 
megállapításánál csak azok az 
adótárgy es műveíésiég válto­
zások esznek figyelembe vehe­
tők, amelyek legkésőbb Í943. 
évi április hó végéig lesznek 
bejelentve.

Ennek alapján felhívom az 
érdekelteket, holy ily irányú be­
jelentéseiket a fenti határidőig a 
hivatalos órák alatt a város bir- 
toknyilvántarlói hivatalban saját 
érdekűben tegyék meg.

Csongrád, 1943 április hó 6.
Polgármester megbízásából : 

FORGÓ DEZSŐ
a ü. o. vezető.

Csongrád megyei város polgár­
mesterétől.

A. 2286|2—1943. szám.
Tárgy : Mezőgazdasági 
munkások 1942. évi bé­
lyeglapjának beszolgál­
tatása.
Hirdetmény.

Az 1938. évi XII. törvényeik 
kel szabályozott kötelező öreg­
ségi biztosítási munkavállalói 
járulékának lerovására szolgáló 
1942. évi béiyeglapok beszoí- 
gáita'ásánaK határideje március 
31-én lejárt. Ezt a határidőt a 
töldmivelésügyi miniszter ur a 
rendkívüli viszonyokra tekintette» 
folyó évben április 30 ig meg­
hosszabbította.

A munkavállalói járulekok 
pontos lerovása a gazdasági 
munkásoknak elsőrendűen fon­
tos erdeke, mert a lerovásoktól 
függ az, hogy a munkavállaló 
öregkorára saját részére, halála 
eset re pediv felesége részére 
járadékra jogot szerez-e. A mai 
rendkívüli viszonyok Között a- 
zonoan a munkavállalói járulé- j 
kok pontos lerovásának a mun- j 
kaváilaiók egvébb elsőrendű ’ 
érdekei szempontjából is nagy- í 
jelentősébe van. Köztudomású, j 
ugyanis, hogy a közellátás terén i 
eg>re joboan vizsgálat tárgya 
lesz és mint jogosultság előfel­
tétele jön figyelembe a gazda­
sági műn ka vállaló részéről a 
gazdasági munka teljesítése, 
mert ezzel mutatja még a mun- 
k; v all aló a $y a 1 izö ég 
kötelességét teljesítette. A gaz­
dásági munka teljesítésének pe­
dig egyik igen fontos bizonyító 
eszköze a munkavállalói járuné- 
ko a lerovása.

Fentiekre t- kintette! felhívom, 
a mezőgazdasági munkásokat, 
hogy akik még ezideig nem 
szolgáltatták be az 1942. évi 
belyeglapjukat, úgy saját jó' fel 
-°'éJd érdeküké in e hónapb 
a városháza 29 es számú szo­
bájában fe tétlenül szolgáltassák 
be

Csongrád, 1943. április 9.
roigármeslei megbízásából :

O.vashatatlan aiáirás 
oinbi. előadó

Eke, el ekapa és láncborona 
eladó Berkes kovácsnál, Erzsé­
bet utca. 438

Egy paripaló, egy fejőstehén. 6 
drb süidn és szárizék eladó, 
ért. Fiajdu hentesnél, Szentesi 
u. 6_____________________ 432
Főznitudó mindenesieányt ápri­
lis 15 re felveszünk, ért, Áipéd 
u. 2 sz. alatt. (—)
Fiaiéi bejárónőt felveszünk, ért 
Erzsébet u. 6 sz__________ 436
Jó megjelenésű tanulólányt fel­
vesz Biró Irén fényképész 423

Gyójában 78 kát. hold mindent 
termő föld Széni Mihály tói több 
évre haszonbérbe kiadó, éri 
Kiskunfélegyházán Oláh Mózes­
áéval Jókai u. 8. 395

Magános nőnek lakást, ebéd 
kosztol adnék kevés házimu ka 
elvégzése ellenében, értekezés 
Gyónj Géza u 16 sz. 104
Háromnegyed hold szőlő a Dü­
hére - i s k o I e j szomszédságában 
eladó, ért. József u. 15 406
J isztviselőtelepen Fekete János 
u. 13 sz ház eladó, értekezés 
ugyanott______ 403
Buzaszalma és lisztté darálható 
árpaszahna van eladó Csempei 
u- 9 sz.______________ 352

KOVÁCSSZERSZÁM eladó. ért. Szóló! orkölyf b őrse orüt alien-
,, J ooan vásárolok, tiacsa istvan 

szeszfőzdetulajdonos. 97Kétágú u 43 sz alatt, 41 j
Fel öreghold föld eladó, éit. 
gróf Széchenyi ut 16.____ 401
Megbízható bejáró asszonyt fel­
veszek. Cim: Fövenyi utcai fény­
képész, 4! 2
Fiastehén eladó Deák István 48 
sz, ianváján a Kilencesben. 427
Jakabi puszíata marhákat vál­
lal Kolláth János T, 783 353

Babakocsit megvételre keresek, 
erl Föjvervvi u _26_szc_ 428
Zsigmond király u. 6 számú 
ház eladó, értekezés Thököly 
u. 33 sz. alatt.____  352
Egy hóid nagyrét a szelevényi 
határban eladó, ért. Kereszt u 
24 sz. 399

L . , . . . . I 1 bukrost öregjáras eladó, ért.
he! hold mamairet eladó, ért. j Csemegi Károly u. 12. 402
Justh Gyula u 67 sz. 387 —------------------------------- ———

Egy jégszekrény eladó Kossu'h 
Ferenc u. 20 sz. 459Jókai utca 43 sz. alatt szecska 

vágó és ekefej görondővei el­
adó._____________________ 370
Gyengeborjut, birkát, marhát, 
hizottserlést legmagasabb napi- 
aron vásárol Kacziba Ferenc 
hentes és mészáros, Szőlőhegyi 
u. 44____________________ >67
700 nszgöi kilences eladó, et». 
Muiadi Lajos tiszaszéli facsösz 
szel a hajóhíd közeiében. 426
Marhákat vállalok a jakabi pusz 
íáta. Kolláth Ferenc T. 900. 421

Fűteni való nád eladó, Jegenye 
u 24.___________________ 4o7
1300 nszgöi föld a gyójai dűlő­
ben eladó éríekezés Fövenyi 
u. 20_________________ 447
Hétfőn elveszett 2 drb. Balogh 
Ferenc és Balogh Ferencné ne­
vére kiállítóit kenyérjegy. A he- 
c-Qiefes megtaláló vigye a ren­
dőrségre, vagy jutalom ellené- 
ben Kétágú u. 42 sz alá. 444
400 drb. papirzsák eladó Sző! 
hegyi u. 24.   443
2 drb. tizhónapos árfénsüidő. 
igáskocsi és trágya eladó a 
Nagyrétben, a Medgyesi- féle 
tanyán 442
Vályog eladó Szőlőhegyi u 29 
szám alatt, ____ 14;
Egy hasastehén van eladó Bu > 
der Pál Szentesi ut 71 számú 
tanyáján 440
Elveszett kedden a piacon egy 
nagyszőrű fehér fekete tarka 
foxi kutya. B. megtaláló illő 
jutalomban részesül. Levélben 
értesítse gazdáját. Bokor Róz.-at 
Szentes, Széchenyi ut 9 449
héihoid kisréi eladó a bo’gar 
kertész dűiején. ért. Dohánysor 
6 sz alatt. 44o
Figyelem 1 Ne dobja el ócska 
harisnyáját, zokniját. „Iréné" 3

943 április 11. vasárnap.

Egy mindenesfiu felvétetik Kos- 
suih U. zO S7._____________________  160
Használt permetezőt veszek, 
gyermekkocsi eladó, ért. Fekete 
János u. 24, z-iőo
Cipé-zfelszerelés tűzőgéppel e 
Hí- ütt eladó ért. Erzsébet-borozó 
mellett. Kovács Ferenc cipész 
■ zek______ _ _ 161
Egy kocsi és 80 k ve ukoric 
szál el dó Alma u. 10 sz. 463

féle üzlet) 446
Trágya van <íladó Hunyadi-tér
18 sz alatt 484
Kereszt u 24 számú féiház. 1
hold palikafo d a Szántó dűlő-
ben és 60 ká ve rád eiadó ért
ugyanott. 483
Kétágú u. 43 számú ház eladó.
éri. ugyanott hetipiacos s ün-
nepnapokon. 482

1 hold 654 nszgöi föld az Alsó- I 5f!Du,fc Äk.u„bÍ»koc*i
rétben eledé. ért. Gál Gáspár | : V^a,l,'r 18 s.z- lfc
nál, Tanya 1127 sz. 419 I k Fdr ; ob magár os asszony
l-|q j , „ ü egy \>> d j'I szab - és mellékhe-Eladó egy cit- ra-nagybőgő i ... i i_ ■ . r>.egy kubis lailcska Fövenyi ' V,. 1 ‘ Clr g
u9_sz_ }2§ I = —
c- , T 7,75 ; ; 7 ’ j Egy sport gyermekkoc i eladó
n,gy hasznait honynakn: d-.-nc es ; Bem u 6 sz j7<asztat eladó, ért Gőzhajó 4"
trafik.
Szoba konyhás lakást keresek 
Cim : Ay >ád u. 16
Konyhaajtó, szalma eidd- Szent
Imre u. í-i
Szeisz.amr,ak való akácfák t 
veszek, Konkoly bognár. 124 i

Egy pár jókarban léve igá-kc -i 
oldal és bodorkamag van élt-.ti«'- 
Nagyrét 158 sz. alett. isi

________   i
Ha * jőstehén eladó Gál 

i ndrá 86 sz ta i á i 166
! nőid fold közel a városhoz 

■i rt. Zsiip u. 6. 467
iáromnegyed oM hullámtér 
1 ti-. • art. Vásár u. 20 -z. 472

Egy pari paló cs egy rádió V \
eladó Ga lamb u 3 sz. ISO
11D? nszigöl máimái rét el j.do.
éri. Justh G uia u. 67 sz J-'A
Ketkocsi trágva . l II.
26 sz. 419
Hónapszámost é■» vé’yogverőt
Keresűr K An uras: u„ 11 487

v- » U, í p! ,1
eladó, ért. Német Mihállyal a 
helyszínen, cl -,k vasárnap r-s 
hetipiacos rmpokon. 418

vaár-
458

Egy hálószoba bútor eladó I, 
fin . , I -:í; - u. 19 SZ 4 ti, él
tJ neve riad a Valyogosíelepen j rap 8-10 óra közölt

iv«i M I
1 hold pa'ikaföld kiadu, 1 var­
sa báró és finis! cp-rfa eladó 

„ , é/f Kétágú u. 20. 469
Zöidkert u. 17 sz. háztelek éoöe qnn i i ; ,- • ■ - • 300 »reve kukoricaszér elad.'»

Vörösmarty u. 11 sz, 470

Felhőm szótő és kony h 
denc eladó, a Z drier u 6 
üres telek véleményn. k ki 
'it. Apponyi u 20.
Tanuló fiúi es leányt {( ive. 
Makany cipőüzem, Ap.ooayi
20 v

Tön őr szobaajtó 
u. 25

jelfával eladó, értekezés Jók i 
“• 17 sz. 417

1 ho'd nagyréti szántó eladó, 
éri. Szentháromság-tér 9 464A Berkes-fele földből 15 hóid , 

szántó es 3 és egynegyed hold j ÜT , , _
legelő es Zsincr u 33 sz ház í ? ,gymezo utca 16 sz. ház ela 
eladó, ért, ugyanott. 414 ! do- er!- uc-yanoti. 439

Bort a legmagasabb napi álban 
vesz Gutpmtér Sándor, Kétágú 
u. 58 szám.___ -__  438
Szent Gallért u 1 sz. ház eladó, 
ért ugyanott. 4un

Jó kadatka bor literenként is 
újra kapható Felföldi Péternél, 4 
Szőlőhegyi u. 64. 354
Husvétra már most hoza. sa 
rendbe elpiszkosodott nyakken­
dőit. Levelezőlap hívásra érte 
megyek. Ehrlich Szűk utca 4. 
Ugyanott gombbehuzást, csait- 
készitést, ernyőjavilast és áthú­
zást vállalok, 319
Cukor cirokmag felelősség mel- Ti«*»* k 7—
lett kapható Erzsébet u 12. 433 Zstór u 36$sz.

2 házrész bukros eladó, ért T
^___________  454Ml

Kamasz Ferenc csizmadia-mű- 
hf-ivet Erzsébet u 26 sz alól 
D°b..H _sz._ alá helyezi át 456
Kiscsirkét szőlőbe felebőí^áT- 
lalok gróf Széchenyi.,,^ 455
Egy jókarban lévő férfikerékpár
efdn-P,Z8ébet u- 19 sz. alatt. 
ért, délelőttönként 453

van eladó
452

Fern es női kerékpár előde,
Arany János u 1. Ifj. Seinveciv e

Hullámtéri szántó, 10 i l -
márnái komp iái kuk ricuriHK

harmadából kiadó, ért Sziví >.
t r 16 s/.
A kettőshalmi dumb n 7 hűid
szántó, 1 hóid szóló iám, >9
eladó. Dr. S:-g ügyvéd. 486

csongrádi hírlap
éeleíős szrrkcstiő 1 

vitéz Négy esi István, 
re.tiós kiadó 1 Szedet János.
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